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A MUNKA
Az ötven éves Sztranyavszky Sándor.
Ennek a lapocskának hasáb

jain nem először írjuk az élre 
Sztranyavszky Sándor nevét. Tíz 
éve, hogy ez a név Salgótarjánban 
fogalommá vált, hogy e város sorsa, 
küzdelme, emelkedése ezzel a név
vel szorosan összefügg. Tíz éve 
már, hogy minden megkezdett 
munkát ezzel a névvel kezdenek 
e város környékén, hogy a szere
tet és ragaszkodás ezer színes szá
lán keresztül küldött hálamegnyi
latkozással köszönjék meg a munka 
befejezésekor a munkálkodás lehe
tőségét.

Lehet-e csodálni, ha ilyenkor, 
amidőn nem a városért és vidé
kéért való munkálkodást kérni cé
lunk e néhány sorral, hanem rá
mutatni egy örömdátumra, kétsze
res örömmel, kétszeres tisztelettel 
írjuk lapunk élére vezérünk nevét.

Egy férfi életében a férfikort, 
a munkakészségének teljét jelentő 
dátum ez az ötvenes szám, de 
Sztranyavszky Sándor életében 
nem a munkakészség teljét van hi
vatva meghatározni ez a nap, hi
szen évtizedek óta egyforma len
dülettel és egyforma kitartással, 
munkabírással végzi a reá háramló 
vagy inkább magára vállalt, maga
kereste munkát — az ő életében 
azért érdekes és nevezetes ez a 
dátum, mert most érkezett el po
litikai életének, amely több mint 
negyedszázada felfelé ivei, a leg
hatalmasabb kifejléséhez.

Mint a Nemzeti Egység párt
jának elnöke a miniszterelnök után 
a legnagyobb politikai befolyás és 
hatalom birtokosa. Tiszta kezén és 
önzetlen lelkén fut keresztül ma 
minden megmozdulás ami a „ma
gyar renesans“ nagy kifejtését van 
hivatva megalapozni és felvirágoz

tatni. Az ötvenéves Sztranyavszky 
Sándor húszéves lendülettel, ide
alizmussal, akarással megáldva 
végzi a magyar politikumnak ide
álisan reális utakra való vezetését. 
Az egész nemzet felfigyel, amidőn 
tűzzel telt szóval, bölcsességgel 
teli aggyal, érzéssel teli szívvel hal
latja meggyőződését, hitét e sze
gény nép megpróbáltatásainak vé
géről.

E vármegye termelte ki, en
nek agyagos, salakos talajából szök
kent magasba, a nemzet élére. S 
éppen ezért sohasem feledkezett 
meg. szükebb hazájáról, ennek au
tonóm életében, társadalmi moz
galmában, politikai ütközeteiben 
mindig zászlótartóként járt elől. 
Magasan lobogtatva itt is a puri
tánság, az egyenes ut és elvhüség 
fehér lobogóját, amelyen az igaz
ság volt mindig felírva.

És mit mondjunk mi e város 
közönsége, e járás egyedei róla, 
akiről ma minden uj kő, minden uj 
épület mint teremtőjéről beszél? 
Mit tudjunk írni az emberről aki 
a miénk? Mint politikus, lehet az 
egész nemzeté, mint e vármegye 
egyik földbirtokosával számolhat a 
vármegye élete, de a mi pártokon 
és foglalkozási ágakon felül emel
kedő követünk mint ember csak 
Salgótarjáné.

Lehet, hogy van családja e város 
és környékének akinek ajtaján nem 
kopogtatott a szükség, ez talán nem 
láthatja, nem érezheti annyira mint 
a többi, a sok érzi azt az igazsá
got, hogy asztalára ha kis darab

ban is kenyeret Sztranyavszky 
t Sándor harcolt ki. Ez nem a poli
tikusnak tette, ezért soha és 
sehol sem járt ordó és kitüntetés,

ez egy érző, meleglelkü embernek 
lélekmegnyilatkozása volt mindig.

Sokan ünnepelték ma az öt
venéves nagy politikust, az ősi 
Nógrád hires vezetőjét, mi ma az 
embert ünnepeljük, akit az Isten 
mindenütt segíteni akaró szívvel 
áldott meg s akit a jó Isten áldás
ként adott Salgótarjánnak. Felira
tok és táviratok özöne, küldöttsé
gek sora kíván ma talán nagy szó
val is hosszú életet és nagy jövőt 
ennek a kipróbált erejű politikai 
vezérnek. Mi is felsorakoztatjuk

Salgótarjánban a munka küldöttsé
gét, sorba állítjuk a negyvenezer 
szivet, amely e medencében áldást 
kérni ma összegyűl egy nagy-nagy 
szív előtt, s eldobogtatjuk Salgó
tarján köszöntését: Uram tartsd 
meg nekünk ezt az embert, áldj 
meg minket ebben a szívben!

És odafönt az ország élénr 
megérti és megérzi ezt bizton tud
juk az a salgótarjáni, ötvenéves, 
értünk dobogó szív.

Sz. L

A londoni bankkörök véleménye 
Gömbös nemzeti munkatervéről

A müveit nyugat államaiban, ahová 
Gömbös nemzeti munkaterve az illető 
nemzetek nyelvére lefordítva eljutott, az 
uj magyar kormányelnök programmja 
élénk visszhangot keltett és megértő fo
gadtatásra talált. A világsajtó sűrűn kö
zölte államférfiak, gazdasági vezetők és 
egyéb közéleti férfiak helyeslő vélemé
nyét a magyar . nemzeti munkatervről. 
Most a londoni City három vezérférfia, 
mindhárom az angol bankvilág súlyos, 
előkelő személyisége, méltatja a sajtónak 
adott nyilatkozataiban Gömbös Gyula 
célkitűzéseit és törekvéseit. Szokatlan 
dolog, hogy angol bankférfiak, a számok 
és realitások rideg emberei Gömbös Gyula 
kiállásában legfőképp a lelki és eszmei 
tényezők hatását méltatják, azt, hogy a 
tömegeknek nemcsak anyagi előnyöket 
helyez kilátásba, hanem, hogy szerilük 
elé tárja a nemzet iránt tartozó köteles
ség kölcsönös teljesítésének parancsát is. 
Az egyik bankvezér odáig megy elisme
résében, hogy azt a benyomást, amelyet 
benne Gömbös szózata keltett, ekként 
jellemzi: Ha magyar volnék, büszke len
nék arra, hogy hazám oly férfiú vezetése 
alatt áll, aki azokat az ideálokat vallja, 
amelyeket Gömbös miniszterelnök a ma
gáénak hirdeti

De a lelki és eszmei lendület mel
lett megtalálják a higgadt bankemberek 
Gömbös egyéniségében azt a bölcs belá
tást is, hogy lehetetlenség az élet konkrét 
tényeit az emberi szellem, akarat és tö
rekvés megfoghatatlan erőitől elválasztani.

Bármily becsvágyó legyen is Gömbös 
programmja, nem hagyja figyelmen kívül 
az angol bankár tanuságtéiele szerint, 
hogy a nemes célokat az emberi lét min
dennapi üzemében csak fokonként lehet 
megvalósítani. Az egyik angol bankvezér 
abban foglalja össze a Gömbös programra 
jellemzését, hogy minden sorából őszin
teség és bátorság sugárzik és hogy az 
első lépések, amelyeket célkitűzéseinek 
megvalósítására telt, a jövőre nézve a . 
legjobb várakozást teszi jogossá. Méltá
nyolja továbbá Gömbösnek azt a bátor 
és becsületes állásfoglalását, hogy Magyar
ország a leküzdhetetlennek látszó nehéz
ségek ellenére is minden kötelezettségé
nek férfiasán eleget akar tenni. Egy oly 
férfi kezében van a gyeplő, — mondta — 
aki megvesztegethetetlen, elszánt, férfias, 
türelmes és öntudatos, aki hazáját és pol
gártársait hűségesen szolgálja és minde
nekelőtt, aki önzetlen, x És ezért bizton 
számíthat nemcsak a saját népének, ha
nem az egész külföld konstruktív elemei
nek támogatására. A londoni bankkörök 
részéről Gömbösnek Magyarország kül
földi eladósodásának kérdésében teendő 
javaslatai megértő fogadtatásra és jóindu
latú együttműködésre számíthatnak.

Egy másik bankvezér szerint az an
gol bankvilág megértő érdeklődéssel ki
séri a nagy tehetségű és hazáját szerető 
férfiú törekvéseit, amelyek a nemzeti ér
vényesülés minden területén fellendülést 
akarnak hozni. Magyarország fő ereje 
mezőgazdaságában rejlik és ha szemébe
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Ünnepi gondolatok.
Elmondotta a Szent Erzsébet nő
egylet november 24-iki estélyén 
Semetkayné Schwanda Magda.

A XIII. század eleje, hasonlóan a 
mi korunkhoz, a túlzásba vitt önzés, tob
zódás, — részvétlenség kora s az önér
dek zászlóját rikítóbbá tette akkor is, 
mint ma: a nyomor éjsötét háttere. Éh
ség, betegség, bűn fekélye, testi és lelki 
elhagyottság szétáradt — és megindult a 
küzdelmes tengerár módjára mindent el
nyeléssel fenyegető nyomor-özön ellen. 
Franciaország déli részén a vagyon ellen 
látadást kezdtek a Waldensek és Alb>- 
gensek. Ők a XIII. század kommunistái 
és anarchistái, kiknek tagjai a máglyák 
hosszú során hamvadtak el. Thuringiában 
a magyar királyi gyermek, a gyönge testű, 
de nagylelkű Szent Erzsébet asszony pró
bálta két kezével, imában megerősitett 
szivével, sok nyaláb kenyérrel és aláza
tos munkával betömni a repedező gátat, 
befogni a rést, melyen át törhetne a 
pusztító áradat, — törölte a könnyek pa
takját, bekötözte a vérző sebeket, hogy 
a szivárgó vér sa patakzó könny medret 
ne vájjon a keserűség rohanó árjának. 
De a sok nyomor között, a tengernyi

sebbel szemben mosolylalanná lelt sápadt 
arca, — dal nem fakadt ajkán, — beteg
szobák, könnyes kunyhók, szenvedőkkel 
túlzsúfolt nyirkos pincék csöndessé, bá
natossá telték. Talán érezte gyengeségét, 
tehetetlenségét, hisz éreznie kellett, hogy 
a nyomor zarándokserege nemhogy el
fogyna segítő szeretete állal, hanem egyre 
szélesedik, mintha minden megvigasztalt 
helyébe tíz vigasztalhatatlan támadna. 
Talán azt a reménytelenséget érezte ő is, 
melyet ma mi is érzünk, kedves asszony
testvéreim, mikoi segitőszándékunk felé 
egyre több kérő tenyér, egyre több fe
nyegető ököl közeledik.

Míg Thüringia sötét erdőségeiben a 
szent királyleány csüggedetlenül, de mé
gis fájó szívvel küzdött a nyomorral, az 
alatt a napfényes Umbriában vidáman lép
ked és legényesen, kopott foltos ruhában, 
mezítláb és fedetlen fővel a jó Isten nap
fényes lelkű trubadúrja és uj himnuszra 
tanítja a világot: nem szánja, hanem 
irigyli a szegényt, nem üldözi, hanem ke
resi a szegényeket és dicsőiti a szegények 
kincseit, melyeket senki el nem vehet 
tőlük: a nap áldásos melegét, a tűz s a 
viz szolgálatait, a világ szolgálatait, a vi
lág szépségét és legfőképpen az Isten 
Atyai szeretetét.

Hallottuk előbb a jó Isten trouba- 
durjának Naphimnuszát, hallgattuk és ta
lán nagyon megfájdult a szivünk.

Ott lennt Umbriában kacag urunk 
bátyánk a Nap és szép és sugárzó, nagy 
ragyogással ékes és mi itt görnyedünk a 
gyárak füstje alatt, a bányák barna ölé
ben, az üzletek raklárszagu homályában, 
a hivatalok poros egyhangúságában, napi 
robotunk szürkeségében! örvendezünk a 
mi világosságunknak: villanykörtéknek, 
reflektoroknak, kvarcfénynek, röntgensu
gárnak, pedig jaj, ezek a földi fényforrá
sok nem kacagtatják meg a bölcsőben 
a kisgyereket, nem fakasztanak dalt a 
munkások ajkán, nem simogatják mosoly
gókra az életbe belefáradt öregecskék 
arcának redőit, hanem mély árnyékot vet
nek az utunkra, vénitö foltokat festenek 
arcunkra, rávilágítanak életünk nyomo
rúságára, sebeink: c, eltorzulásaink-a és 
elfeledtetik velünk az igazi napot, a ra
gyogó mezőket és Azt, aki a nappalt adja 
és aki ránk deríti a világosságot! Napnél
küli november népe, Isten nélküli világ
válság népe, hallgassad a Naphimnuszt és 
tanulj sütkérezni Isten jóságának sugarai
ban és himnuszos életet élni!

Olt lennt Umbriában vidáman ka- 
rikázik szélöcsénk az ezüstös olajfák kö
zött. ,. és mi itt félünk a széltől. Paloták 
párnázott ajtaja, sárkunyhók papírral be
tömött ablaka, pompás expressek utasát 
vihartól védő gátak, fülbe tömött vatta, 
szemrehuzotl cllenzős sapka a ma embe
rének félelmét mutatja: fél a frissítő újí

tások szelétől, fél a szovjet orkánjától, 
fél a nyomor erdejében nyögdécsclö fá
kat hevesen megrázó vihar erejétől, mely
től a megkínzott, meggörnyczlett erdő 
hasonlatos lesz egy fenyegető, leszegett 
fejjel rohamra induló hadsereghez, fél a 
kémény kürtőjében jajgató széltől, mely 
kisérleties híreket hoz a messzeségből: 
Ítéletről és bünhődésről, vészjeleket ad 
le és megvacogtatja a lelkiismeretűnket. 
Félünk á széltől, rettegve mérjük erejét, 
védekezünk ellene fallal, íülbedugott vat
tával, szemellenes sapkával, mert nem 
akarunk tudni róla, el akarjuk felejteni, 
előle elbújni. Bezzeg a középkor kedves, 
szent csavargója, kinek szakadozott kön
tösén szabadon fütyültek keresztül a bó
rák és sirokkók, akinek gyönge testét az 
emberi szenvedélyek perzselő számunjá- 
tól a Szentlélek fenséges viharáig meg
rázta minden orkán, vidám biztonsággal 
jár-kcl a palotákat elsöprő, nyomor sze
métdombját felkavaró, gyűlölet szavakat 
a gőgösek, önzők arcába vágó világ-vi
harban, őt el nem sodorja, meg nem tán
torítja és öcsémnek szólitja a szelet. 
Szavából boldog Isten tudat nyugalma 
átad, hiszen tudja, hogy szél, felhő, jó 
és rosslz idő, Istennek eszköze, melyek
kel kormányozza a világot Ne féljünk 
hát, bízzuk Isten biztosan kormányzó 
kezére népünk s az emberiség sorsát és 
áldjuk at ő szent szándékait.

El ne mulassza holnap vasárnap; tizenegyedikén leszavazni az egye
sült polgári pártok jelöltjeire!!

Megjelenik szombaton
Negyedévre 2 
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akarunk nézni a kézzelfogható realitás
nak, úgy elutasithatatlanul vissza kell tér
nünk a földhöz, mint utolsó valósághoz. 
E bankember érdeméül tudja be Göm
bösnek azt a szándékát, hogy a külföldi 
hitelek felvételét meg akarja szorítani és 
ellenőrzés alá akarja helyezni. A munka
tervet, mint egészet tekintve, a legőszin
tébb csodálkozást kelti nála annak nagy
sága és átfogó jeilegge, valamint Gömbös 
miniszterelnöknek az az elhatározása, 
hogy az államnak szolgálni akaró polgá
rok ezernyi ellentétes érdekét egymással 
kiegyenlítse. Magyarország minden ba
rátja reméli,' hogy a miniszterelnök bá
torsága meg fogja hozni azokat a gyü

mölcsöket, amelyeket a magyar nép jog
gá! elvárhat

így beszélnek angol bankférfiak 
Gömbös Gyula programmjáról. A nem
zeti munkaterv ezzel megkapta a fémjel
zést olyan oldalról, amelynek barátsága, 
jóindulata Magyarországra nézve az eljö
vendő pénzügyi és gazdasági tárgyalások 
során igen nagy horderejű és elsősorban 
kívánatos. A pártpolitikai gáncsoskodás 
láthatja ebből a nagy sikerből is, hogy 
nem volt egészen felesleges, Gömbös 
munkatervét a nyugati világnyelvekre 
lefordittalni. Az a fogadtatás, melyre 
odakünn és főleg Angliában a Nemzeti 
Munkaterv talált, felér egy külpolitikai 
csatanyeréssel. ' ,

Hogyan kell szavazni a városi 
képviselőtestületi tag választáson?

Mint már múlt számunkban is je
leztük, holnap, f. hó It-.én képviselő
testületi tagválasztás lesz Salgótarjánban. 
Leírtuk múlt számunkban az indokokat 
amelyek folyamányaként a polgári pártok 
nemzeti blockot alakítottak s közös listá
kon vesznek részt a választási küzdelem
ben. így minden kerületben két lista fog 
szavazás alá kerülni Egy a polgári pártok 
közös listája és egy a szociáldemokraták 
listája. Mint múlt számunkban is kifejtet
tük minden elmulasztott szavazat, nem is 
szólva a szociáldemokratapártra adott sza
vazatokról, reméljük ily polgár nem lesz 
— árulás az egyetemes polgári gondolat 
elleni Tehát kivétel nélkül mindenkinek 
le kell szavaznia. Szavazatát pedig adja 
mindenki a polgári pártok közös jelölt
jeire. Könnyebb tájékoztatás céljából alább 
közöljük a polgári pártok jelöltjeinek 
névsorát

I. kerület (szavaz a városháza tanács
termében.)

Rendestagok.* 1. Zsidai István iparos
2. Sonnenschein Dávid kereskedő 3. 
Hettich Péter iparos.

Póttagok: 1. Pál Dezső iparos 2. 
Singer Gyula kereskedő.

II. kerület (szavaz a róm. kath. ol
vasókörben.)

Rendes tagok: 1. Szántay István ál
lomásfőnök 2. Hegedűs Gyula iparos 3. 
Bicskei Miksa iparos.

Póttagok: 1. Lechner János vasúti 
fütőházi vezető 2. Molnár József iparos..

HL kerület (szavaz a bányaisko
lában.)

Rendestagok: 1. Szente László gyár
igazgató 2. Dr. Pollatsek Ármin ügyvéd
3. Kuchinka Gyula bányaintéző.

Póttagok: 1. Schreiner Jenő bánya
gondnok 2. Papesch János lovászmester.

IV. kerület (szavaz az acélgyár ol
vasókörben.)

Rendestagok: 1. Buczkó Gábor bá
nyagondnok 2. Grusz Ferenc művezető 
3. Katona László előmunkás 4. Vanzsurá 
Antal előmunkás.

Póttagok: 1. Horváth Károly főmér
nök 2. Ferencz Sándor előmunkás.

V. kerület (szavaz a forgách-utcai 
iskolában.)

Rendestagok: 1. Tarnay Kálmán gé
pészmérnök 2. Varjassy Béla igazgató.

Póttag: 1. Fájd Pál bánya aknász.
Minden polgári és nemzeti gondol

kodású lakosa e városnak szavazzon a 
fenti jelöltekre 11 Amilyen a polgárság, 
olyan a képviselőtestületi

■ A választási aktus többi tudnivalói 
(kerületi beosztás stb.) lapunk negyedik 
oldalán találhatók.

A polgári pártok szavazólapjai a 
választási helyiség előtt tartózkodó pol
gári párti megbízottaknál kaphatók.

A Salgótarjáni Társa
dalmi Egyesületek

az agilis és buzgó vezetőségének fárad
hatatlan buzgólkodásából ez évben is 
fölemelő ünnepség keretében sorakoz
tak fel Kormányzónk öfőméltósága köré 
december 4-én a Kath. Kör nagy
termében. A zsúfolásig megtelt teremben 
a Róm. Kath. Kör dalárdája a Hiszekegy
gyei nyitotta meg az ünnepséget Schmel- 
czer Miklós karnagy vezetésével, majd 
Donászy Magda adta elő a Magyar Éne
ket érzésekben gazdag s hatásos színe
zéssel. Rákóczi megtérésének dallamai 
csendültek fel ezután s töltötték be a 
termet. Ehrlich Józsefné melegtonusu és 
nagy kultúrájú hangjának szárnyain, akit 
avatott kézzel Rőder Alfréd kisért zon
gorán. Dr. Vilmon Gyula városi tisztior
vos A Tesz. ügyv. alelnöke ünnepi beszéde 
ragadta magával a hallgatóságot, aki váro
sunk közönsége előtt első Ízben csillogtatta 
meg lelke gazdag tartalmasságát és egy csa
pásra meg is hódította hallgatóit. — Mély 
megtalálásai a magyarság mivoltáról, 
amelynek kikristályózódása kormányzónk 
egyénisége, ennek a szellemében a felso-

rakozás köréje, a kicsinytől mind a leg- 
nagyobbakig, a helytállás történelmi hi
vatásuk szellemében stb. mind poetikus, 
szép gondolatkoszoruba fűzve tárult a 
hallgatóság elé, amely sok tapssal hono
rálta a beszédet. — A magas régiókban 
tovább olt tartotta a közönséget a Bá
nyazenekar, amely Vilezsál Richárd veze
tésével Bánk-Bánból adott elő részleteket 
közismert precizitással. Kovács Sándor 
Végvári verse után egy magyar zsoltárt 
és egy irredenta dalt szóllaltatott meg 
nagy hatással a Kath. Kör dalárdája és 
váltott ki sok tapsot a karnagy részére 
is, mig végül a szép ünnep érzéseit imád
ságba olvasztotta fel — a Kormányzóért 
való imába — a Bányazenekar. Az áhi- 
tátos dallamokat aztán a Horthy-induló 
tettre serkentő ütemei váltották fel, amely
nek hangjai mellett oszlott szét a nagy
számú közönség.

A hódolat önkéntes, csak belülről 
diktált adója volt ez a Gondviselés által 
fölénk áilitott ama Férfiúnak, akinek neve 
a magyar történelemben az Árpádok, a 
IV. Bélák mellett fog helyet találni. Tör
ténelmi nagysága, mely a vörös romok 
felett emelkedett ki. változatlan fönség- 
ben ragyog azóta is. Hogy ennek fénye 
beragyoghassa még a rabhaza darabokat 
is — ezzel a kívánsággal távozott min
denki a Tesz, ünnepségéről is.

Hirek és különfélék
A „Magyar Asszonyok Nem

zeti Szövetsége** salgótarjáni osz
tálya, a Szent Erzsébet Róm. Kath. 
Nőegylet, az Evangélikus Nőegy
let és az Izraelita Nőegylet közös 
munkával 1933. évi január hó 7-én esti 
fél 9 órai kezdettel az Ipartestület összes 
helyiségeiben a helybeli népkonyha-akció 
javára magyar műsorral, tánccal egybe
kötött Nagy-Estélyt rendez, melynek fé
nyes előkészületei javában folynak. A 
táncestély keretében régi székely „To- 
borzó", magyánuhás hölgyek gráciás „kör
magyarja", „magyar szólója", ősi erdélyi 
udvarházak már-már feledésbe merült, 
de újabban mindgyakrabban felújított 
„menyasszonytánca" kerülnek bemutatóra 
szinpompás nemzeti öltözékekben. A mű
sor kimagasló száma Sztranyavszky 
Sándor képviselő öexelenciája ün
nepi beszéde lesz. Felhívjuk Salgótarján 
és vidéke társadalmának szives figyelmét 
ez akcióra és nemes szivének megértő 
szeretetébe ajánljuk.

A salgótarjáni frontharcosok 
szervező bizottsága f. hó 18-án vasárnap 
délután 6 órakor a kath. kör helyiségé
ben, műsorral egybekötött bajtársi kará
csony estét rendez, melyre a frontharcos 
bajtársakat szeretettel meghívja: a szer
vező bizottság. (Felkérjük a bajtársakat, 
hogy erre |az ünnepélyre családtagokat 
ne hozzanak magukkal, mivel a bajtársak 
nagy száma miatt őket elhelyezni nem 
lehet. Belépődíj nincs.)

Viz húgunkat, hasznos, tiszta aláza
tos élettársunkat rejtik Umbria berkei s 
az olasz városkák sok százéves festői 
kőkutjai. Nevetgélő lányok találkoznak a 
kutnál, erős, barna karjuk szép antik 
szobrok mozdulataival emeli vállra a kő
korsót, aztán elindulnak tereferélve, ringó, 
ráérő léptekkel otthonuk felé; a mi ut
cáinkon pedig... vézna kicsi lánykák tö
rődött öregek birkóznak vízzel telt bá
dog vödreikkel. Siető emberek megta- 
szitják őket, káromkodva tovább lohol
nak. Dermedt kicsi gyereklábon, reumás 
öreg csontokon végig loccsan a viz, szen
vedő totz arccal vonszolják a terhet, nem 
a naphimnusznak áldott hugocskáját, ha
nem a sok szitokkal szidott, megvetéssel 
ivott kínnal hazahordott, becsület nélküli 
utolsó portékát. Mit ér, ha tiszta, de nem 
mámorit meg, mit ér, ha ártatlan, de nem 
gyújt gyűlölet lángot, nem ébreszt ön
ámító nyegleséget, mint mostohatestvére, 
családok szerencsétlensége, életek elége- 
tője, a < nyomor drágán fizetett rossz cse
lédje, az alkohol. Mit ér, ha tiszta, ha a 
tisztaságnak frissítője helyett olyan sokan 
élnek örökké mocsokban? Mit ér, ha 
tiszta viz van is minden kutban, hogyha 
mégis piszkos a szegény gyerekek keze, 
nyaka, orra, mert nem tud örülni se teste 
se lelke már a tisztaságnak? Mert hogy 
a nyomorhoz oly sokszor szegődik ré
szegség és piszok, melyeknek sarkában 
jár a sok betegség, a börtön s a halál? 
Kutak tiszta vizét mért nem tudjuk többé 
mosolyogva merni, testünket-lelkünket

benne fölüditeni s hófehérre mosni, kris
tálytiszta lelkek hüsitő jóságát jobban 
megbecsülni? öh, ha megtanulnánk a 
kedves Ferenc testvértől a tiszta viz him
nuszát, több mosolygás lenne, kevesebb 
könny folyna ezen a világon, kevesebb 
holttestet sodorna a Duna, kevesebb lé
lek sodródna pokoli örvénybe ...

Köszönti tüzbátyánkat is Szent Fe
renc: gyönyörködik benne, mert szép ő 
és erős, hatalmas és vidám. Szereli, mert 
a jó, melegítő lángok fátyoltáncára gon
dol, meg a vidáman pattogó pásztortüzre, 
mely vidám emlékeket idézget és belevi
lágít a lélek mese kuckóiba, de nem gon
dol arra a tűzre, mely átsugározza az éj
szakát, hogy megkeresse szegény remegő 
katonák kísérteties álmokkal teli fedezé
két, hogy utat mutasson a gyilkos grá
nátnak. Nem gondol lázadó milliók gyű
lölet fáklyájával felgyújtott városok mág
lyatüzére, nem gondol ö soha Kainos Hi
tekre. Bárcsak az embernek vakmerő 
keze se gyújtana soha mást, mint melen
gető, világitó tüzeket, melyeknek a füstje 
égfelé szállhatna, mint Ábelnak tiszta ál
dozatáé.

Azután Földanya nénénkről szól 
hálás bizalommal Assisi kedves gondta-* 
lanja: Földanyánk hord minket, enni ad, 
terem gyümölcsöket, füveket és szép vi
rágokat és nem aggódik a betevő falatért, 
hisz tudja, hogy még a szürke kis ve
rébnek a halaknak és bogaraknak is jut 
mindennapi falat. Persze igénytelennek 
kell lenni, hisz ez a vidámság titka, ez a

szabadság titka: kevéssel beérni. Ez a 
szent gondtalanság hiányzik életünkből: 
ötökké remegünk, hogy fölkopik az ál
lunk, boltunk küszöbénél egyre ott lát
juk ólálkodni a csődöt, irodafönökünk 
asztalfiókjában aggódva sejtjük elbocsá
tásunk aktáját, pénzünket bankról-bankra 
mentjük, magunkat, mindenünket minden 
veszélytől biztosítjuk és közben szapo
rodik a gondredö homlokunkon, az évek 
múlnak s nem hoznak boldog, független 
órákat nekünk, még az öröm percei mö
gött is félelem leselkedik. Óh bár meg
értenénk Szent Ferenc hitét, hogy a leg
jobb biztosítás az Isten akaratában meg
nyugodni, a legjobb bank az isteni gond
viselés s a legszerencsésebb költségvetés 
a boldog életre: az igénytelenség.

Szent Ferenc himnusza, Szent Fe
renc élete, de elkel még ma is életisko
lának! Szent Erzsébettől az egymáson se
gítés áldozatos szépségét tanulhatjuk, de 
na felülmúlja jóságunk erejét a szeren
csétlenség és nyomor, ha lehull tehetet
lenül a kezünk a tengersok seb és szenny 
láttára, akkor csendüljön fel a lelkűnk
ben Szent Ferenc himnusza, mellyel nem 
egymáson, hanem magunkon segítünk s 
melyet ha megtanul tőlünk minden em
ber s velünk együtt zengi, akkor elsá
padnak a keserűség forrásai, kiszárad a 
könnypatak és visszamosolyog a nap ra
gyogó ábrázatára az egész világ és össze
mosolyognak végre megint egyszer a Te
remtő és az 0 teremtményei s az ö gyer
meke: az ember.

Házasság. Platthy Ily és Szakváry 
László m. kir. légügyi felügyelő f. évi de
cember hó 10-én d. u. 6-kor tartják es
küvőjüket a Ludovika Akadémia I ká
polnájában.

A Szent Erzsébet Kath. Nőegy
let f. év december hó 11.-én d. u. 5 
órai kezdettel karácsonyi műsoros tea
délutánt rendez, melynek jövedelmét a 
szegények karácsonyi felruházására for
dítja. Á tea-jegy árát, amely belépőjegyül 
is szolgál, mindössze 50 fillérben szabta 
meg a rendezőség. A meleg, családias 
jellegű teadélutánra, amelyen karácsonyi 
hangulatú, változatos müsoru előadás, ér
dekes meglepetések, zene és büffé is 
lesznek, ez utón is szeretettel meghívja 
a közönséget a rendezőség.

Karácsonyi kiállítás és vásár. 
Az Evangélikus Nőegylet és Leányegylet 
évenként szokásos karácsonyi vásárját és 
kiállítását ezúttal is megrendezi, még pe
dig december 17. én és 18.-án szomba
ton és vasárnap az fparlestület Székhá
zának nagytermében. Mindenféle saját 
készitményü, kiváló minőségű játékbabák, 
állatok és egyéb újdonságok — tükrös 
szivek, virágok, kézimunkák — kerülnek 
kiállításra Á vásár megnyitása szombaton 
este 5 órakor lesz és tartani fog vasár
nap egész nap este 10 óráig. Gazdag 
buffet, tea, virsli, sütemények, torták stb. 
várják az egyesületek megbízott vendé
geit. — Vasárnap este 6 órakor műsoros 
est lesz, fuvósquartettel, énekes táneje'; 
nettel, egyfelvonásos színdarabbal, stb. 
Beléptidij nincs. — Eslénkint vonószene
kar hangversenyez.

Felhívás a frontharcos bajtár
sakhoz. A szervező bizottság nevében 
felkérem a frontharcos bajlársakat, hogy 
vasárnap f. hó 11-én tartandó városi 
képviselő választásra’a polgári párt által 
kiadott közös listát, melyen frontharcos 
bajtársaink is jelölve vannak, mint akik 
frontharcos érdekeket is képvisel
nek, szavazatukkal feltétlenül támo
gassák. Bajtársi üdvözlettel: Az előkészi- 
tőbizottság korelnöke.

Értékes találmány. Mindenki 
tudja, hogy mily megbízható szer az As
pirin fejfájásnál, meghűlés-, rheuma- és 
mindennemű eredetű fájdalmak ellen. 
Számos utánzata van, melyek azonban 
részben csekélyebb hatásúak, sokszor pe
dig kellemetlen mellékhatásokat fejtenek 
ki Az Aspirin-tabletlák valódiságát az 
eredeti csomagoláson és a tablettákon 
látható Bayer-kercsztröl ismerhetjük fel

A régi világhírű magyar gyártmány a 

Tiszaujlaki bajuszpedrő 
mindenütt kapható.

A „Mansz“ salgótarjáni osztáha- 
nak elnöksége hálás szívvel nyugtázza a 
menházi né;>konyha javára újabban érke
zett nemes adományokat: M. kir. 1/1. ha
tárzászlóalj tisztikara 12’20 P M. kir. t ’ 
lamrendörség őrszemélyzete 10. P. M- 
kir. államrendőrség tisztikara 7. P. 111- 
kér. tantestület 9. P. Pleschingcr Gyula. 
Daubner János, Puschmann Gyula 5—5 P 
Szaue^ Andor 4. P. Wiesingcr Károly 3 P. 
M. kir. 1/1. határzászlóalj altisztikara 3 50 
P. özv. Bérczy Sándorné, Keszecsér Já- 
János, Dimó Antal, Oláh Miklós, Szokács 
József, Langer József, Szilvássy Ferenc 
2—2 P. Zsatkó János 1.50. P. Mikula 
János, Hajcsi István 1—1 P. Zárlat 1931. 
december 7.-én 1135.60 P.

Ht FŰJÉN A NAGYAPÓTÓL, A 

TELEFONKÉN
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KtSZOLÍKi A HAGY- 
ADOhAL IS UZfO 
SHM A KOHOLD- 
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Kapható: Szántó Testvérek
nél, Salgótarján.
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Első hó. A hosszú és enyhe ősz 
dec. 8-án téliesre fordult s 9 én sűrű hó
eséssel beköszöntött a téli időjárás. Gyer
mekek öröme, szülők gondja fokozódik. 
A közelgő karácsonyi ünnepekre szivszo- 
rongva gondol a sok munkanélküli, vagy 
inségmunkás, aki alig tudja megkeresni 
a mindennapi kenyeret. A társadalom 
tehetősebb tagjai gondoljanak nyomorgó 
embertestvéreífcre s segítsenek rajtuk, ru
hával, pénzzel, élelemmel.

A Karancsalja-utcában lévő 
141 négyszögöles beltclek szabadkézből 
azonnal eladó, bővebb felvilágosítás Tátra- 
utca 96. szám alatt kapható.

Akiknek a szívműködése ren
detlen, erőlködés nélkül úgy érhetnek 
el könnyű székelést, ha naponta reggel 
éhgyomorra megisznak egy kis pohár ter
mészetes „Ferenc JózssF4 keserüvizet.

Aktuális strófák prózában.
Uj műfaj. De remélhetőleg hosszas 

virágzásnak indul. Hamarabb mint a gaz
dasági élet. A mai kor szülöttje — Ami
kor a poétának már kinrimre sem telik.

Van egy háztartási alkalmazottam. 
Van. Csakhogy ezt is megérhettem. Mi- 

,csoda paradicsom dolgom lesz ezután. 
Nagyobb ur leszek, mint egy török basa. 
Mert csak ezt kell mondanom: Hallja lel
kem Marika, tegye helyre a kalapom, 
hozza ide a poharat, vigye ki a maradé
kot, hozza be azt a verpelétit, nyissa ki 
az ablakot, csukja be az ablakot, mondja 
hogy nem vagyok itthon, mondja, hogy 
tessék befáradni. Hej de jó dolgom lesz. 
Fel is emelem a fizetésit annak a lelkem 
Marikának. De meg is érdemli, nélküle 
nem lehelnék ilyen nagy ur. Váriam ám 
a Marikát, meg is érkezeit. Exkuzáltam 
magam, hogy diadalkaput nem építhet
tem, de szerényen egyetlen zakómban 
fogadhattam csak s azzal a pár szál vi
rággal, amit feleségemnek hozott egy ur, 
aki vacsorára volt meghiva. De hát azért 
az Isten hozta, érezze magát otthon. Szó
val úgy beszéltem, amint extázisbán szo
kás. Hej de örültem is.

Örömemben csak úgy ropoglak a 
parancsok a fogaim közül: legye ezt, te
gye azt, jöjjön ide, menjen oda, jöjjön 
•Velem akáclombos falumba I De Mari 
lelkem csak állt. Csakugyan most még 
nem illik parancsolgatnom. Majd holnap 
és azután. De bizony nem parancsolgat
hatok én a mai napig sem. Nem. Mert 
a Marit nem ingedi be a feleségem a 
szobákba. Egyszer mert sáros a cipője, 
másszor mert náthás. Egyszer mert kint 
van dolga, másszor mert mi vagyunk 
bent elfoglalva. Egyszer mert a sietésben 
le találja ülni a vázát, másszor mert ki
csikém te azt gyorsabban elvégezheted". 
És igy tovább. Mari van és még sincs. 
Itt a Mari lelkem és mindent nekem kell 
csinálnom ezután is. Hej, hej szegény 
Mari, de le is szállítottam a fizetését 
azóta többször is.

Van egy kutyám is. De majd erről 
legközelebb.

Városi közgyűlés.
F. hó 6.-án d. e. Vz 12 órakor a! 

városi képviselőtestület Mr. I^örslei Kál
mán polgármester elnöklíséveljtendkivüli 
közgyűlést tartott, amelyen /Lejelentés 
formájában a képviselőtestület ünne
pelte az ötvenedik születésnapját tartó 
Sztranyavszky Sándor képviselőt. Ez
zel lapunk élén foglalkozunk. A 
közgyűlés tárgysorozali pontja az iga
zoló választmány tagjainak megvá
lasztása gsjaz alispán által felemelt köz
ségi pótadó ellen való fellebbezés volt. 
— A bor fogyasztási adó 50'Vu-os csök
kentésével a várost súlyos veszteség érte 
s az alispán a 40%-os pótadónak 60 /o-ra 
való felemelésével kivágta a város bevé
teli veszteségét pótolni?^- A képviselő
testület tagjai rámutattak a polgárság 
kétségbeejtő anyagi helyzetére, súlyos 
érveket hozlak fel ennek alátámasztására 
s egyhangú határozattal fogadták el az 
alábbi véghatározalot, mely megfelebbezi 
a pénzügyminiszterhez a pótadó feleme
léséről szóló alispáni határozatot. —

„A város képviselőtestülete a beje
lentést tudomásul veszi és utasítja a pol
gármestert,- hogy a- 12401/1932. számú 
alispáni véghatározalot felebbeze meg, a 
lelebbezésre nyitvaálló határidőben a je
len véghatározattal együtt terjessze fel.

Utasitja továbbá, hogy a szik viza dó 
behozatalára vonatkozó szabályrendelet 
tervezetet készítse el s a legközelebbi 
közgyűlésnek mutassa be. A ielebbezés 
keretében kérje meg a felebbezést elin
téző kormánybatóságot, hogy a szikviz
adó szabályrendelet minthogy annak ter
vezete hivatalos kiadmányban jelent meg 
jóváhagyás előtt életbeléptetniengedje meg.

ÍJlasitja továbbá a polgármestert, 
hogy a fedezletési dijak emelése tárgyá 
ban ugyancsak a legközelebbi képviselő
testületi közgyűlésnek tegyen javaslatot?} 

Indokolás:
. A 12.401/1932. számú alispáni ha

tározat a 2100/1932. P. M. számú ren
delet alapján a várost illető borfogyasz
tási adó előirányzatot 50 százalékkal 
31.000 pengőre csökkentette és az igy 
előálló bevételi hiányt részben a pótadó
nak 20 százalékos emelésével, részben a 
fedeztetés! dijak emelésével, részben az ál
talános kereseti adó előirányzat emelésével 
fedezte, egyes szükségleteket pedig igy a 
testnevelési alap kiadásait megemelte az 
inségmunkára előirányzott 17270 P-t pe
dig 13882 P-re csökkentette.

Az 1933. évi költségvetés tárgyalása ’ 
alkalmával a képviselőtestület megállapí
totta, hogy az 529.328 P. szükséglét a 
legmesszebbmenő takarékosság figyelem
bevételével tovább már nem apasztható. 
Igy is a költségvetés keretében semmi
féle beruházás nincs csak 17270 P. volt 
az 1933. évi inségmunkák céljára beáb 
litható.

A várható hevéteken felül a szük
séglet fedezésére 40 százalékos pótadó 
kivetése vált szükségessé, amely a mai 
leromlott gazdasági viszonyok közt és min
duntalan kiszabásra kerülő uj adónemek 
mellett sokkal súlyosabb megterhelését 
jelenti az adózó polgárságnak, mint mi
kor a pótadó kulcsa 50 százalék volt, dé 
nem volt különféle Ínség, szükségadó, 
vármegyei pótadó stb.

A képviselőtestület mégis vállalta az 
adózó polgárságnak már-már létfenntar
tási érdekeit veszélyeztető 40 százalékos 
pótadót, mert erkölcsi kötelességének 
érezte, hogy a város háztartási egyensúlyát 
még súlyos áldozatok árán is megőrizze.

A képviselőtestületnek nincs mód
jában, hogy a 2100/1932. P. M. számú 
rendelet szerint is legfeljebb 10 százalék
kal emelhető póladónak az alispáni ren
delet értelmében 20 százalékkal való 
emelését tudomásul vegye, mert a város 
polgársága sem a 10 százalék, sem a 20 
százalék újabb pótadó emelést nem bírja 
el az anyagi összeroppanás veszélye nél
kül. Ily terhelés ellen a képviselőtestü
letnek tiltakozó szavát kell felemelnie.

A képviselőtestület már több ízben 
hozott határozatot és élt felterjesztéssel a 
felsőbb hatóságokhoz, ahol rámutatott 
azokra a kiadásokra, melyek ellátása tu
lajdonkép állami feladat, de ez idő sze
rint a várost, illetőleg közvetve annak 
adózó polgárságát terhelik, ezeknek a fel 
terjesztéseknek eredménye azonban mind- 
ezideig nem volt, pedig a képviselőtestü
let úgy látja, hogy ha ezeknek a kiadá
soknak a terhe levétetik a városról, úgy 
a költségvetési hiány fedezésére az ere
detileg kivetett 40 százalék pótadó ele
gendő.

Az inségmunkákralkivetletelt az ál
talános kereseti, a jövedelem és társulati 
adó után az inségadó.

Ezt szintén a városi polgárság fizeti 
és ugyancsak az inségmunkák céljára a 
költségvetésben még 13.882 P. van elő
irányozva. Ugyanarra a célra kétféle cí
men megadóztatni a polgárságot az adó
morál teljes leromlását vonhatja maga 
után s nagyon közelfekvő a feltevés, hogy 
az adózási teher emelése az adófizető 
készség és képesség teljes megsemmisülését 
eredményezheti.

A képviselőtestület úgy látja, hogy 
a borfogyasztási adó 30°/o-os esőken lésé
ből a város bevételeiben mutatkozó hiány 
kiküszöbölése csak úgy lehetséges, ha az 
adózó polgárság újabb megterhelése nélkül 
a' szükségleteket a költségvetést felülvizs
gáló hatóság sem a testnevelési kiadások
nál, sem máshol nem emeli, a kölségvé- 
tés bevételi előirányzatait, — tekintettel 
azok reális voltára szintén nem emeli, — 
az inségmunkákra beállított 13.882 P-t a 
költségvetési szükségletek közül egészen 
törli s ennek fedezetére megfelelő állam
segélyt folyósít, az ezenfelül mutatkozó 
bevételi hiányra a borfogyasztási adót 
csökkentő rendeletben engedélyezett szik
vizadó kirováson felül megfelelő kárpót
lást juttat a városnak, akár eddig az álla
mot illető valamely bevétel átengedése, 
akár pedig az együttesen kezelt közadók 
szállítási kulcsának a város javára való 
megemelése által.

A has teltsége, májtájéki fájdal
mak, emésztési nehézségek, gyomorbél- 
hurut és sárgaság a természetes „Ferenc 
József4* keserüviz használata által meg
szüntethetek és az -agy, a szem, tüdő, 
vagy szív felé irányuló vértólulások ellen- 
sulyozhatók. Gyomor- és bélspecialisták 
igazolják, hogy a Ferenc József vízzel, 
különöse* az ülő életmód következtében 
jelentkező bajoknál, nagyon kedvező 
eredményeket érnek el. A Ferenc Jó
zsef keserüviz gyógyszertárakban, dro
gériákban és íüszerüzletekben kapható.

Az Evangélikus Önképzőkör 
Ifjúságának találkozásai csütörtök este 
Vj 8 órakor a parókia tanácstermében 
megkezdődlek s ezekre ifjú barátait várja 
az Elnökség.

Élénken mozgolódik a frontharcos 
társadalom. Vasárnap (f. hó 4-én) több- 
százan vetlek részt a Kath. Körben meg
tartott értekezleten. — Mint értesülünk 
az alakuló közgyűlés jövő év január első 
felében lesz, amikor is az Orsz. Központ 
kiküldöttje is megjelenik körünkben. Ha 
ez a lelkesedés, mely most jellemzi a 
szervezkedést, megmarad az egyesületi 
éleiben is, akkor városunknak legerősebb 
társadalmi egyesülete lesz a frontharco-

A képviselőtestület úgy látja, hogy 
a maga részéről a város háztartási egyen
súlyának fenntartása érdekében a költ
ségvetés tárgyalása alkalmával mindent 
megtett, elment a legvégső határig s ha 
ez az egyensúly felsőbb intézkedés által 
van veszélyeztetve, akkor annak meg
óvása az ő hatáskörén kivül esik.

A felsoroltak alapján kellett a ren
delkező részben foglallak szerint határozni.

Varta accumulátorok
árai újból leszállítva.
A leszállított árak el
lenére továbbra is 
eszközli rádiókereske

dője a 
fütő- és anód-

accumulatorok
csere

folyamatát

sok helyi csoportja.
A Luther Naptár megjelent. Gaz

dag tartalmával ellentétben olcsó 70 fil
léres áron kapható az evang. egyháznál 
és a sekrestyésnél.

SPORT.
Corinthian díj mérkőzés a SSE 

I pályán. Holnap, f. hó tl-én d. u. Vj2 
órakor a SSE a Gylilai AC csapatával 
mérkőzik a Corinthián díj harmadik for
dulójában. A SSE-nek erősen fel kell ké
szülnie 'erre a mérkőzésre, ha tovább 
akar jutni a Corinthián díjban és előkelő 
helyét megakarja tartani, miután éppen a 
Gyulai AC a déli alszövetségnek az a 
csapata, mellyel az országos bajnok Bohn 
SC. évek sora óta a legjobb esetben is 
csak döntetlen eredményt tudott elérni. 
(Ismerni kell a deli aIj-zövétségben.Békés
csaba és Gyula között állandóan dúló 
harcol.) Reméljük, hogy a SSE kerül ki 
győztesen a mérkőzésből és ezáltal bejut 
a tavasszal lejátszandó elődöntőbe.

P2
1
1

1 liter Tarcali Szamorodni 1*10
1 „ Csemege édes fehér 1’30
1 „ Csemege édes vörös 1*30 

tiszlek ttel:

MAYER VILMOS
ffiaawr is cwcm»ff«lcsr*sk»dft

— ÉRTESÍTÉS. -
Van szerencsém tisztelettel értesíteni az igen tisztelt

vevőimet, hogy

DUNAI ÉLŐ HALAKRA
előjegyzést folyó hó 21-ig veszek fel.

Karácsonyra kivételes olcsó előnyárakon adok el bort.
liter Visontai rizling 0*80 P
„ Bánáti rizling 0*48 „
„ Olasz rizling 0*70 „

SALGÓTARJÁN,
(a róm. kath. templom mellett.)

Ha nem akar 
elkésni használjon 
CORTRÉBERT 

precíziós zsebórát! 
Világ márka!

‘Kronosz,,

Óra és ékszer kereskedelmi r. 1.I 
Budapest, Eskü-ut 4.

M. kir. csendőr szolgálati 
órák, brilliáns gyűrűk és függök.

dús raktár minden 
szakmába vágó 

cikkekben!

Helyi bizományi lerakat:

KESZLER Á. órás és ékszerész 
SALGÓTARJÁN. RÉGIPOSTA-IITCA K.

Minden e szakmába 
vágó munkát 

elvállalok.

Veszek tört aranyai napi áron.

Részletfizetési 
kedvezmény.



A MUNKA Salgótarján, 1932 dec. 10

Eladó ház Pásztón. Műhelynek 
vagy boltnak alkalmas utcai helyiséggel 
3700 P.-ért eladó. Felvilágosítást nyújt 
Németh Sándor, Nagymező-utca 108. 
Pásztó.

A Kereskedelemügyi Minisz
ter a MÁV vonalain 33 százalék uta
zási díjkedvezményt engedélyezett a Nem
zeti Vadászati Védegyletnek a Budapesten 
a fővárosi Vigadóban december 15—31-ig 
tartó vadásztroíea kiállítása vidéki láto
gatói számára olyan értelemben, hogy a 
használt vonatnemek megfelelően az 1 
és 2-ik kocsiosztályban a tényleg igény
bevett kocsiosztálynál közvetlen alacso
nyabb osztályra váltott egész menetjegy- 

, áYel. a személyvonatok 3. kocsiosztályán 
személyvonata fél 2*odosztályu jeggyel, a 
gyorsvonatok 3., kocsiosztályán pedig a 
gyorsvonat 2. kocsiosztályára érvényes 
fél jeggyel utazhassanak. Aki ezt az uta
zási díjkedvezményt igénybevenni óhajtja, 
küldjön dr. Ehik Gyula rendezőbizotssgi 
tag címére: Budapest, VIII., Baross-utca 
13. sz. (Nemzeti Muzeum Állattára) 2 
(kettő) pengőt, mely összeg ellenében 
postán egy belépőjegyet a kiállításra és 
egy kedvezményes vasutijegy váltásra 
szolgáló igazolványt kap portómentesen.

Érdemes ipari munkások ju
talmazása. A Budapesti Kereskedelmi 
és Iparkamara közli, hogy a kereskede
lemügyi miniszter a kamara területén 
olyan ipari 'munkások közt, akik legalább 
25 éve szolgálnak megszakítás nélkül egy 
munkaadónál, 50-ik évüket betöltötték 
és eddig még miniszteri elismerésben, 
vagy jutalomban nem részesültek a ka
mara utján harminc darab 10 pengős ju
talmat oszt szét. A kitüntetettek elismerő 
oklevelet is kapnak. A pályázat határideje 
1933. február hó 15-dike. A részletes 
pályázati feltételek, amelyeknek pontos 
betartásához a miniszter feltététlenül ra
gaszkodik, megkaphatok a Budapesti Ke
reskedelmi és Iparkamara portásánál (Bu
dapest, V. Szemere-ut 6. és Alkotmány-ut 

* 8.) Akik be nem várva ezt a pályázathirde
tést már előre folyamodtak, egészítsék ki 
szükség szerint folyamodásukat, mert 
a szabálytalan folyamodások figyelembe 
nem vehetők.

A salgótarjáni kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság.

5175-1932. tk. sz.
Árverési hirdetmény-kivonat

Magyar Általános Takarékpénztár r. t vég
rehajtatnak Mucsina József végrehajtást szenvedő 
ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság a végrehajtató kérelme következtében az 
1881 :LX. t-c. 176. és 185 §-a értelmében elren^ 
deli az újabb végrehajtási árverést 60.70 -J- 134.02 
USA. dollár tőkekövetelés, ennek éspedig 1931. 
jul. 1-től járó 10 százalék kamata 57.20 valósá
gos arany dollárnak 1 százalék birsága, fél */, 
nyugta bélyege, továbbá 14’40 P. tüzbiztositási dij, 
ennek 1931 :XI. 11-től járó 10 százalék késedelmi 
kamata és <25 P. megállapított költség továbbá 
134.02 USA. dollár tőkének 1931. szept. 1-töl járó 
mérsékelt kártérítése és 93’89 P. megállapított 
költség és az árverési kérvényért ezúttal megálla
pított 150 P. költség behajtása végett.

A salgótarjáni kir. járásbíróság területén 
lévő Mátraszőllős községben fekvő s a csontfalui 
120. 122. és 140. szu. tjkvbcn A. 159. 158. és 
160 hrzi, A. 161. hrzi és A 191/a hrzi sz. a. fog
lalt s B. 7. B. 6. B. 4. sorszámok szerint Mucsina 
József végrehajtást szenvedett nevén álló ingatla
nokra és pedig a csontfalui 120. szu. tjkvben 159 
hrzi szám alatt foglalt „szőllő** elnevezésű szán
tóföld ingatlanra 198 P. kikiáltási árban; ugyan
ezen tjkvben 160 hrzi sz. a. foglalt „szőllő“ el
nevezésű szántóföld ingatlanra 176 P. kikiáltási 
árban, a csontfalui 122. számú tjkvben 161. hrzi 
sz. a. felvett „szőllő** elnevezésű szántóföld ingat
lanra 154 P. kikiáltási árban, végül a csontfalui 
240 számú tjkvben 191'a hrzi sz. a. felvett „szőllő** 
elnevezésű szántóföld ingatlanra 105 P. kikiáltási 
árban. ’•

A tlkvi hatóság az árverésnek Mátraszőllős 
községházánál megtartására 1932. évi december 
hó 2’ napjának délelőtt fél 12 óráját tűzte ki.

Az árverés alá eső ingatlanokat a kikiáltási 
ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet- 

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat
pénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben 
vagy az I88I1LX. t c. 42. §-ában megbatározott 
árfolyammal számított óvadékképes értékpapiros
ban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek 
előlege* bírói letétbe helyezésénél kiállított letéti 
elismefvényt a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláírni. (1881 :LX. t. c. 147. 150. 170. 
$9: 1908: XU. t e. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál ma
gasabb Ígéretet tett, ha többet igémi senki sem 
akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Az árverési feltételek a hivatalos órík alatt 
a tlkvi hatóságnál (földszint 3.) és Mátraszőllős 
község elöljáróságánál tekinthetők meg. (1881 :LX. 
L e. 147. $. g) pont.)

Salgótarján, 1932. október 27.
Zelenka Ottó s. k. 

kir. jb. elnök.
A kiadmány hiteléül:

Csömör Mátyás 
kir. tkwerető.

lÍpniAnv gaUér 70 lulér 
HU 111 v II j kalap 8 pengő.

Si felszerelések és sportcikkek 

m. NAGY LAJOS 
úri divát- sport szakiizletében 
— SALGÓTARJÁN. — 

Fő-utca 23. (Szemben a városházával.) 
Cserkészbolt lerakat.

Két szoba konyhás ház gyű* 
mölcsöskertlel olcsó áron eladó. Bőveb
bel Pécskő-utca 27. szám alatt Seidner 
Ignácnál.

Tokajhegyaljai 
fajboraimat leszállított áron literen

ként kiárusítom
Asszubor 1 liter 3*50 P
1928. évi szamorodni bor t liter —*80 „
1929. .. „ —'60 „

DOROSNYÁK GÉZA 
tállyai ezőllögazdaaága 

Salgótarján, Fő-utca 65 szám.

Felhívás Salgótarján 
Közönségéhez!

Évenként sok pénzt költünk arra, 
hogy január l'-én egymásról megemlé
kezve boldog újévet kívánunk egymás
nak. Felvetem az eszmét, — mely egyéb
ként máshol és már régebben is tért hó
dított — nem-e volna helyesebb, ha az 
e célra szánt összegeket a segítségre ma 
inkább, mint valaha rászorult szegény 
embertársaink istápolására fordítanánk? 
Küldjük el tehát filléreinket és pengőin
ket a fenti címen akár az ■ ingye ebéd 
akcióra, akár a városi szegény alapra és 
tudom, mindnyájan szívesen fogunk le
mondani ismerőseink és barátaink újévi 
megemlékező figyelméről, ha tudjuk, hogy 
ezzel nehány embertársunk könnyes sze
mét volt módunkban letörölni.

Meghívó 
a Salgótarjáni Áruforgalmi Rész

vénytársaságnak
a Salgótarjánban a Salgótarjáni Népbank 
r.-t. hivatalos helyiségében 1932. évi de
cember hó 18. napján d. e. 10 órakor 

megtartandó 

rendkívüli közgyűlésére
T árgysorozat:

1. ) Igazgatósági tagok választás.
2. ) Felügyelőbizottsági tagok vá

lasztása.
Salgótarján, 1932. évi dec. 7. napján. 

_______________ Az IGAZGATÓSÁG.

994—1932 vht. szám.

Árverési hirdetmény.
Dr. Fodor Károly ügyvéd által képviselt 

’Kőbányai Polgári Serfőző s Szent István Tápszer
müvek javára 304 P 88 f. tőke és több követelés 
és járulékai erejéig a bpcsti közp. kir. járásbíró
ság 1932. évi 218082 sz. végzésével elrendelt ki
elégítési végrehajtás folytán végrehajtás szenvedő
től 1932- év október hó 17-én- lefoglalt 1265 P. 
becsértékü ingóságokra a starjáni kir. járásbiró- 
ság 7067—932. sz. végzésével az árverés elrendel
tetvén, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alap
ján az alább megnevezett s a foglalási jegyző
könyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is 
az árverés megtartását elrendelem, végrehajtást 
szenv. lakásán üzletében Salgótarjánban Forgács-u. 
46. házsz. alatt leendő megtartására határidőül 
1932 évi december hó 27. nap délután 4. órája 
tűzetik ki, amikor a biróilag lefoglalt áruk, üzlet
berendezés s egyéb ingóságokat a legtöbbet Ígé
rőnek készpénzfizetés ellenében, esetleg becsáron 
alul is — de a kikiáltási ár kétharmadánál ala
csonyabban nem — el fogom adni. Azon ingó
ságokra, amelyeknek a kikiáltás ára egyezer 
pengőn felül van, az 5610—931. M. E. számú 
rendelet értelmében csak azok árverezhetnek, akik 
a kikiáltási egytizedrészét bánatpénzül leteszik.

Salgótarján, 1932. évi nov. hó 14. n.
Török Gyula 

kir. bir. végrehajtó.

637/931.
Gépjárómüvezetők orvosi megvizs- 

tatása.
A 250000/929. B. M. sz. a. 76 

§-ának 5. p.-ja értelmében a gépjárő- 
müvezető három évenként illetve a köi- 
használatu gépjárómüvezető minden év
ben köteles magát orvosi vizszgálatnak 
alávetni Érdekeltek a vizsgálat megtör 
téntét az Ügy előadójánál (kapitányságon 
emelet 38. ajtó) a további intézkedések 
megtétele végett igazolni kötelesek 1932. 
dec. 31-ig.

Salgótarján, 1932. dec. 5.
Rendőrkapitányság.

Figyelem! A Kassai-sor 10. szám 
alatt levő Tihanyi-féle fényképészeti mű
termet tovább vezetem. Készítek minden 
e szakmába vágó képeket, nagyításokat. 
Amatőrök lemezeinek, filmjeinek előhívá
sát és kidolgozását a legolcsóbban válla
lom. A n. é. közönség szives pártfogását 
kéri özv. / Tihanyi Sándorné 

fényképész.

Salgótarján megyei város polgármesterétől. 
14690/1932.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy az 1929. év 

december hó 8 án megválasztott képvise
lőtestületi tagok sorshúzás utján megálla
pított fele, számszerint 15, valamint az 
összes póttagok, számszerint 9 megbíza
tása folyó év végével lejár.

Nógrád és Hont közigazgatásilag 
egyelőre egyesitett vármegyék alispánja 
14751/1932. számú rendeletével a meg
üresedett képviselőtestületi tagsági helyek 
választás uljáni betöltésének választási ha
tárnapjául 
1932. december hó 11-ét (vasárnapat) 

tűzte ki.
Erről a város közönségét értesítem 

azzal, hogy a vonatkozó törvény és sza
bályrendelet értelmében a választás ér
telmében,a választás öt választókerület
ben fog eszközöltetni az alábbi módon.

Az I. választókerülethez tartozik: a 
Füleki-utca, Fő-utca 1—43 házszámig a 
páratlan számok, 2—118. házszámig a 
páros számok, Salgó-utca, Temcrő-ulca, 
Zagyvái rakodó, Menház-ulca, Szénatér, 
Somlyó utca, Kissomlyó-utca, Mérleg-utca, 
Főtér, Erzsébettér, Erzsébet-utca, Óvoda
tér, Székely-utca páratlan számú oldala 
(1—7-ig), Kassai-sor 50. számtól 64. ház
számig, Tátra-utca 47. házszámtól végig 
a páratlan számok és 84. házszámtól vé
gig a páros számok, Losonci-utca 7—13. 
házszámig a páratlan és 10-töl 26-ig a 
páros számok. Kolozsvári-utca és Aradi
utca. A választó közönség a városháza 
tanácstermében szavaz és választ 3 ren
des és 2 póttagot.

A II. választókerülethez tartozik: a

Fő-utca 45. házszámtól végig “a páratlan 
számok, 120 házszámtól végig a páros 
számok Pécskő-utca, Iskola utca, Fiumei
utca, Kis-utca, Régiposta-utca, Iglói-utca, 
Rimaszombati-utca, Hargitta-utca, Lévay 
köz, Vereckei-utca, Állomás-utca, Pálya
udvar, összes vasúti őrházak, Baglyas te
lep és Eperjes telep. A választó közön
ség a róm. kath. olvasókörben szavaz és 
választ 3 rendes és 2 póttagot.

A III. választókerülethez tartozik: 
Dr. Chorin Ferenc-ulca, Hunyad-ulca, 
Kővár-utca, Bányász-utca, Fürdő-utca, 
Karancs-utca, Kassai-sor 1—49 házszámig, 
Tátra-utca 2-től 82. házszámíg a páros 
számok, 1—45. házszámig a páratlan szá
mok, Székely-utca páros számú házai, 
zai, Losonci-utca 2—4. házszámig, Liget
utca, Késmárki-utca és Vaskapu-utca. A 
választó közönség a bányatársulati iskola 
helyiségében szavaz és választ 3 rendes 
és 2 póttagot

A IV. választókerülethez tartozik: 
Acélgyár összes utcái, (Jónásch telep is) 
Salgóbánya összes utcái, Salgó puszta, 
Szent Ferenc telep összes utcái. A vá
lasztó közönség az acélgyári Olvasóegy
let helyiségében választ 4 rendes és pót
tagot.

Az V. választókerülethez tartozik: 
Salak-utca, Faiskola-utca, Forgács utca, 
Vág-utca, Vasöntő-utca, Üveggyár, Hirsch- 
gyár, Ujakna telep, Forgács telep, Som- 
Ivó telep, József telep, (Károly akna), 
öreg Józsefi telep, öreg Oózsefi rakodó, 
Paptag telep, Kisponyi puszta, Ponyi 
csárda, Ponyi puszta, Pécskő bánya, Sástó 
puszta, Kutas puszta, Sziget puszta, Pécs
kő-puszta, Vadaskert puszta. A válaszló 
közönség a Forgács-utcai állami elemi is
kolában szavaz és választ 2 rendes és 1 
póttagot.

A választás minden kerületben reg
gel 9 órakor kezdődik és megszakítás 
nélkül délután 4 óráig tart. Ezen időn 
túl szavazatot elfogadni nem szabad. A 
választás szavazólapok benyújtásával tör
ténik. A választójogot csak személyesen 
lehet gyakorolni.

Dr. Förster Kálmán sk.
* polgármester..

Nyomatott: „A MUNKA" nyomdában Salgótarján. — Nyomdatulajdonos: Végh Kálmán

4 oldal

Kezdete! szerdán, csütörtökön, 8, 
szombaton este 7, 9, vasár- és ünnepnap d. n. 5, 7 és 9 órakor.

VARSÓI BÁL.
Kémdráma 9 felv.

Kiegészítésül:
Vígjáték. Híradó.

A HÁZASSÁG 
ISKOLÁJA 

Vigjátékslágcr.

Vígjáték. Híradó.

Jön’ Jön!

Férfiak a viharban

10 Sz. 11 V. 14 Sz. 15 Cs.

APOLLO MOZGÓ HETI MŰSORA:

Ezen ára megbízható, szép és jóminőség, amiről mindenki 
meggyőződhetik, mert az újságokban és árjegyzékekben le
rajzolt árak minőségét csap papiron láthatja és az árat kéz

zel meg nem foghatja.
Továbbá raktáron tartok mindenféle női, férfi és gyermek téli ujdoságokat. 

Szolid árak! Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás!
• kiváló tisztelettel:

vitéz DONÁSZY GYŐZŐ
Magyar Divatáruháza 
SALGÓTARJÁN.

Karácsonyi csoda
1 drb. női combiné színes batist Ízléses hímzéssel 1*30 P
1 drb. női combine színes batist szép csipkével 1*50 „
1 drb. női combiné színes la nanszuból szép csipkével 2*50 ..
1 drb. női combiné fehér batist sifion színes hímzéssel 2*80
1 drb. női ing ízléses hímzéssel és csipkével 1*70 ..
1 drb. női ing ízléses kivitelben la mosott siífonból. 1*90 „
1 drb. női hálóing színes batislból hímzéssel 2'20 „
1 drb. női hálóing színes nanszuból díszes hímzéssel 3*20 „
1 drb. női hálóing la fehér batist siffonból hímzéssel* 3*20 „
1 drb. női hálóing la nanszuból gyönyörű ajour dísszel 3’90 ,,
1 drb. női hálóig selyem toile anyagból gyönyörű diszitéssel 4'80 „
1 drb. női tenniszflannell reform-nadrág 1*30 ,,
1 drb. férfi ing flanellból 2*10 „
1 drb. férfi ing fehér puplin mellel dupla kézelővel 3*80 „
1 drb. férfi alsónadrág ho<szu la köpperből 2*10 „
1 drb. leányka ing mosott siífonból hímzéssel 110 „

felszerelések és sportcikkek

NAGY LAJOS
úri divat- sport szaküzletében
— SALGÓTARJÁN. —

Fő-utca 23. (Szemben a városházával.)
Cserkészbolt lerakat.


